



心愿・桃花盛开的地方

"桃花歌"响起,俘获了观众的心

记者 张芯蕊 廖惠兰 冯姝涵 孙宇卓

前晚, 五一广场音乐馆内暖 意融融,"心愿——盛世如你所 歌"众筹故事音乐会刚开场,台 下的观众便纷纷坐直了身子,聚 精会神地盯着舞台。

在舞台右侧的座位上,坐着 今年均已89岁的李谦富和石根 菊老两口,两位老人的包里还带 着几张折得整整齐齐的《宁波日

"我是邬大为老师的歌迷, 对《在那桃花盛开的地方》这首 歌太有感情了!"李谦富动情地 告诉记者,从报纸上得知这场众 筹音乐会的消息后,他和老伴就 格外期待。他不会操作手机软 件,就特意找外孙女帮忙打听演 出是否有直播、能否录下来,就 是不想错过这场演出。

"《在那桃花盛开的地方》这 首歌我听了几十年。它的作者是 我们宁波人,能写出这样一首影 响全国的歌,我感到非常自豪。' 李谦富说,当看到《重回桃花盛开 的地方》的歌词时,自己就更激动 了,"看到歌词我就想到奉化那片 熟悉的'桃花',还有几十年来宁 波发生的巨大变化"。

观众方琪平坐在前排忙着拍 照、录像,一刻不停。

《在那桃花盛开的地方》



众筹故事音乐会现场。

唱的是边防战士的思乡之情,我 以前是海军,我们守护的是海 洋。"方琪平回忆道,在部队的 时候,《在那桃花盛开的地方》 是必唱的歌,现在听到新歌《重 回桃花盛开的地方》,不禁想起 以前的日子, 再看看家乡现在的 模样, 更是觉得国家强、家乡 好,曾经期盼的美好,现在都实

现了。 "从小孩到老人,全民为 "城场故事" 这场故事 '桃花歌'众筹聚力,这场故事 音乐会让我感受到宁波文化力量 的强大,这份强大,正是源于每 个人的参与和热爱。"宁波大学 音乐学院研一学生纪良玉深受触

动,"92岁的邬大为先生依然在为 家乡、为盛世创作,这份对音乐的 执着与乡愁,就是我最好的榜样。"

纪良玉是江苏人。在她看来, 宁波的音乐氛围很棒。"未来如果 有机会,我想留在宁波,用自己的 专业知识,为这座有温度的城市贡 献力量。'

今天, 纪良玉将参演在宁波文 化广场大剧院举行的"成长的旋 律"宁波大学大中小美育一体化教 学成果展演。她表示, 宁波对中小 学美育的重视, 让她切实感受到了 "音乐浸润成长"的力量,"就像今 晚'春芽计划'的孩子们,他们用 稚嫩的童声唱出对家乡的爱,这份

纯粹比任何演唱技巧都更动人。美 育音乐会就是要把这样的'音乐种 子'播撒到更多孩子的心里,让他 们在旋律中感受美、传递爱"。

(唐严 摄)

派粉钟女士告诉记者,她值班 一结束就立刻赶来了,"当看到故 乡的桃花与边防战士联系在一起 时,我感到特别激动和荣幸"

音乐会落幕时,现场掌声持续 了许久,还有观众不自觉地轻轻哼 起《在那桃花盛开的地方》的熟悉

这一晚的每一首歌,都真正唱 进每个人的心里——故乡的美好、 对美好生活的期待,全都融进悠扬 的旋律中。

让人才成为"主角"

宁波人才科技周二十载再启航

本报讯 (通讯员勇祖轩 记 者黄合)宁波人才科技周,二十 年再出发。

记者昨天从宁波市委人才办 了解到,2025中国浙江・宁波 人才科技周将于9月20日启 幕。本届活动将聚焦教科人一 体改革发展、科技创新与产业 创新深度融合、人工智能全面 赋能等方面展开, 让各类创新 元素充分碰撞, 让人才成为真 正的"主角"。

据悉,本届人才科技周系列 活动全面升级——以"政府统 筹、市场主导"为模式,设置一 场开幕式和三大板块, 共30项 主体活动,通过场景化、沉浸式 体验,与企业、高校、科研机 构、数字化平台深度互动, 系统 构建"需求牵引、场景驱动、各 方参与"的立体化引才育才生 态,进一步展现宁波创新活力和 城市魅力。

广纳四海英才,智"汇"甬 城。人才科技周期间,我市将通过 高洽会、海外人才宁波行等活动, 面向青年大学生、海外高端人才等 群体开展精准对接;同时结合各地 产业特色,组织赛事引才、产智对 接、乡村运营CEO路演等,更好 促进以产聚才、以才兴产,加速人 才与城市双向奔赴。

着眼科技成果转化与产学研高 效协同。活动期间,我市将举办高 交会、AI科创训练营、高校服务 产业发展大会、科创大赛等,推动 创新链、产业链、资金链与人才链 深度融合, 为宁波新质生产力发展 注入持续动能。

突出全民互动, 是本届活动的 另一大亮点。主办方将推出"甬相 约"城市漫步、甬港青年科技人才 交流等互动活动,增强人才情感认 同,打响宁波人才科技周引才聚才 主品牌,构建"引得进、留得住、 用得好"的人才生态。

青春赴军营 逐梦启新程

我市举行2025年下半年新兵欢送仪式



欢送仪式现场。

本报讯(记者徐丽敏)"坚 决听党指挥,做到绝对忠诚、绝 对纯洁、绝对可靠……"昨日上 午,宁波市2025年下半年新兵 欢送仪式在铁路宁波站举行, 600多名新兵庄严宣誓,告别家 乡、奔赴军营。

仪式现场,新兵们整齐列 队,挺拔的身姿、坚定的眼神, 展现出新时代青年的蓬勃朝气。 宁波军分区领导寄语新兵:希望 你们坚定从军报国的信念,练就 (徐能 崔宁 张昊桦 摄)

敢打必胜的本领, 磨砺坚韧不拔的 品格,真正成为有灵魂、有本事、 有血性、有品德的新时代革命军

"到了部队要听指挥,好好训 练。"送行的家属满是不舍,却又

"好男儿志在四方,能够投身 国防事业,非常光荣。我们会尽快 适应部队生活,努力学习军事技 能。"新兵们表示,将珍惜军旅时 光,锻炼自我、保卫国家。

携手奔"富" 我市打好组织振兴"组合拳"

本报讯 (记者黄合 通讯员 勇祖轩)拍摄宣传视频集、建 立青年微信群、组织座谈交流 会……最近一个月,象山县茅 洋乡花墙村党支部书记顾 薇,忙着优质村庄民宿的招 引。她所在的村子,最近的 农文旅融合体验搞得红红火 火。作为"青创客入乡扎根 计划引进的青年人才, 顾薇希 望通过把原乡人、归乡人、新 乡人聚起来,为村子的共富之路 再添"一把火"。

办好农村的事情,实现乡村 振兴,基层党组织必须坚强,党 员队伍必须过硬。今年以来,我 市创新制定组织振兴牵引乡村全 面振兴实施意见,紧扣"抓人、 促事、建机制"总体布局,同步 推出"青创客入乡扎根"、发展 新型农村集体经济、国企联村助 共富、迭代优化"三跨"党建联 建等特色举措,形成了"1+N" 政策体系, 打出了一套具有宁波 标识度的抓党建促乡村振兴"组

"这是我第一次来尚田。我 印象最深的是尚田的布龙文 化,这个IP是很适合产业化 的。""鸣雁村让人联想到了 《诗经》中的'雍雍鸣雁,旭日 始旦。士如归妻, 迨冰未泮', 可以此为切入点, 打造集婚庆 仪式、花海观光、休闲娱乐于 一体的爱情产业链乡村示范基

在奉化区,一场场"共富围 炉会"在各个镇街陆续举行。在 这个党组织搭台的常态化平台 上,商会协会、企业家、青创客 济济一堂,出谋划策,主动"点 题""认领"。目前,该区已排摸 出闲置农房18万平方米、山林地 1.8万余亩、农田1.5万余亩,集中 推介后落地"稻虾共养基地"等合 作项目68个,带来了看得见的变

奉化区委组织部相关负责人表 示,作为宁波最早探索党建联建的 地区之一,奉化的联建机制实现了 从 1.0 版到 2.0 版再到 3.0 版的跨 越,探索出了一条以组织振兴牵引 乡村全面振兴的新路子。去年以 来,其先后与央企国企、机关部 门、高等院校建成党建联建65 个,落实联建项目283个,带动村 均经营性收入增长9.6%,村民人

均可支配收入增长13.4%。 无独有偶。余姚市梁弄镇大横 坎头片区同样做起了乡村"金角银 边"的文章。片区联合党委牵头整 合乡村资源,腾出产业发展空间 1800平方米、闲置房屋41处,引 导党建联建共建单位参与邻里中 心、颐养小院打造,争取姚酱坊、 美丽田园建设等四明山生态发展项 目、EOD项目16个,累计项目引 资超4亿元。

"党建联建是汇聚优质资源的 最佳黏合剂。我们正在携手宁波 农商集团推进'植物工厂'2期建 设,探索建立'国企+强村公司+ 运营商'三方协同运营模式,通 过吸纳就业、土地流转、客源引 流、产品助销等方式,推动集体增收、村民致富。"梁弄镇有关负责

人说。 目前,全市已有177个乡村片 区与152家各级国企结对共建,累 计对接188个项目,重点打造20个 标志性项目,预计首期可带动680 余个村村均增加经营性收入14.1万 元,一幅国企联村、携手奔"富" 的新图景正徐徐展开。

从瞄准靶心到定格画面 那一瞬间 看见文明宁波

记者 龚旭琪

前日,2025年国际射联 世界杯 (宁波站) 正式落幕。 场馆归于平静,但连日来的宁 波记忆被所有人永远留存。那 些在赛事期间结下的友谊,那 些因宁波而产生的美好记忆, 成为跨越国界的纽带。

"这是我第一次来中国 宁波给了我太多惊喜。"意大 利选手索菲亚·切卡雷洛的这 句话,可能是很多人的心声。 在没有比赛和训练的时

候, 切卡雷洛和队友们在宁波 市中心逛了一大圈, 热闹的集 市、飘香的美食、友善的市 民,构成了她的宁波印象。 "市中心有很多人,每个人都 特别友好——他们朝我们热情 地打招呼,这种温暖特别打动 我。'

切卡雷洛来自意大利博洛 尼亚附近的一座小城, 她的家 乡有很多古建筑,而宁波的古 建筑带给她另一种感觉,"让 人看到了不同文化的魅力"。

"我很喜欢街头的小吃 店,我和队友尝试了珍珠奶茶 和一些软糯的小吃, 我最喜欢 的是生煎。"切卡雷洛说,如 果下次有机会再来宁波,她想 试试这边的海鲜。

本站比赛,切卡雷洛参加 了气步枪全部3个项目的比 赛。走下射击场,她是美国肯 塔基大学的大四学生, 主修电 影、传播与媒体专业。切卡雷 洛说,旅行时她喜欢用相机的 镜头捕捉瞬间, 让回忆一直陪 伴自己。

有趣的是,"拍摄"和"射 击"的英文单词都是"shooting"。

在切卡雷洛眼里, 拍摄和 射击的核心很相似,都需要找 到完美的时机,不管是瞄准靶 心还是定格画面,都要专注于 "捕捉最好的瞬间"。"射击的靶 心大多是固定的黑点,但拍摄 的对象可以是自然风景、人 物,每一个瞬间都是独一无 的。"切卡雷洛补充道。

因此,在切卡雷洛的镜头 下,有特色的宁波美食,有古色 古香的建筑,有形形色色的行 人,而这些汇聚起来,就是她眼 里的"文明宁波"

按照习惯, 切卡雷洛在自 己的社交媒体中设置了新摄影 专集,展示她在宁波拍摄的照 片。很多朋友看到后问切卡雷 洛:"你是在中国吗?照片里的 地方很漂亮。"切卡雷洛笑着 说,通过镜头让更多人看到宁波 的美,是一件很有意义的事情。

这也是射联世界杯在宁波 举办的意义——它不仅是全球 射击精英的竞技舞台, 更是展 示文明宁波的窗口。

比赛落幕,意味着竞技篇 章画上句号,但宁波与世界的 对话已然开启新的篇章。赛场 外,宁波以开放包容的姿态, 将自身的文明底色融入城市的 细节,让这场国际赛事成为向 世界递出的一张鲜活名片。

来自世界各地的运动员、 教练、国际射联官员,在赛事 间隙走进宁波的街巷: 奥地利 选手霍夫曼偶遇下棋的老人, 还有宁波市民用翻译软件为她 指路; 国际射联官员朱丽安娜



切卡雷洛拍的南塘老街。

感受了三江口夜景的繁华, 欣赏 了宁波队的"浙BA"比赛;美 国选手塔克享受城市的松弛, 她 说和市民互动非常有趣……

这些碎片化的瞬间,如同切 卡雷洛镜头里的画面,没有刻意 的修饰, 却最真实地勾勒出宁波 的文明轮廓——从历史的厚重 感,到生活的烟火气,再到每个 友善的宁波人。

赛事期间,"友好""感谢" 经常在场馆内外被听见。这里有 精通多国语言的学生志愿者提供 细致的翻译服务; 有中英双语的 宁波旅游手册,方便外国运动员 外出游玩; 有细致周到的赛事服 务,让每个人都宾至如归。

正是这些细微之处的用心, 让"文明宁波"不再是一句口 号,而是能被触摸、被感知的温 暖体验,让每一位参与者都能

"在宁波,看见文明中国"。 "我对参与组织这场赛事的 宁波各方人士表示衷心感谢,正 是大家的努力, 才让赛事进行得 如此顺利。我来宁波几天了,感 觉这座城市非常棒,这里的人都 非常热情,未来希望有更多的赛 事在这里举办。"国际射联主席 卢西亚诺・罗西说。

以赛事为契机, 宁波将继续 以开放的胸怀、文明的姿态拥抱 世界, 书写更多与全球对话的精 彩故事。

